



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘云鹤 王超 发自东营

A

占据汽车分期业务七八成市场 干掉当地多家担保公司

李桂圆站在台上,手拿着话筒,侃侃而谈,台下是汽车圈有业务往来的合作伙伴,密密麻麻坐了1000多人。这一幕发生在2017年底,那时正是李桂圆公司业务的鼎盛时期,被称“拼命三娘”,年会时几乎邀请了大半个东营汽车圈人士。

2015年7月至12月,李桂圆成立润成汽车服务有限公司,并收购润浩汽车服务有限公司,对外开展汽车分期担保业务。其间,李桂圆对公司全面管理,丈夫李辉以董事长等多种身份参与管理。

王亮(化名)是一家二手车公司的老板,也是被邀请人之一。他坐在台下,看着台上的李桂圆,那时候的她意气风发。当时,李桂圆所在的公司已经占据了东营汽车分期担保业务七八成的市场,干掉了好几个担保公司。

王亮与李桂圆相识于2014年,李桂圆那时还是一家4S店的员工。她刚买了一辆奥迪A4二手车,想把原来换下来的那辆二十几万的丰田车卖给王亮。

王亮第一次见李桂圆时,她还和第一任丈夫在一起。当时李桂圆怀里抱着一个小女孩,虽然看上去有些瘦弱,却能说会道。

王亮平时收二手车,总能打下价来,但从李桂圆那里却没打下一分钱来。那时候王亮就觉得这个小姑娘不简单,可也想不到她能在短短三年时间内成立公司并越做越大。

2014年,李桂圆还不是很有钱,第一辆丰田车是分期购买,第二辆奥迪二手车也是分期购买。在王亮看来,李桂圆当时即使分期付款也要开好车,是为了拓展业务。王亮再次与李桂圆交往,是她成立公司开展汽车分期贷款业务之后。王亮销售二手车,李桂圆希望为他的客户提供购车分期担保业务。

2018年3月1日,东营公安分局在侦办一起非法拘禁案件中,发现该组织披着合法公司的外衣,以办理信用卡购车分期付款业务的形式,以暴力、软暴力为催收手段,短期内聚敛了巨额财富。东营公安分局经过侦办,以李桂圆、李辉为首的黑社会性质组织逐渐浮出水面。

B

放贷痛快,在当地很受“欢迎” 催收六亲不认,GPS定位强制收车

李桂圆在市场上很受购车人、车商的欢迎,每天交易都能达到七八十单,电话经常打不进去。知情人士透露,李桂圆特别痛快,别人放贷需要两三天时间,而李桂圆却能在当天就放贷。她受欢迎还有一个重要原因,就是什么人都能从她那里贷到款。这也是李桂圆团伙走上暴力催收之路并最终倒台的深层原因。

一位李桂圆的生意伙伴回忆,李桂圆贷款痛快,催收也很“痛快”,甚至有些六亲不认。在东营西五路一片,李桂圆公司曾专门租了1000多平米的院子放车,这些车都是从逾期贷款车主那里采用强制手段收回的。据知情者透露,那个大院常年都是停满车的状态。

王亮自认为与李桂圆交情不错,也曾帮别人跟她求过情。当时王亮的一个熟人从李桂圆处贷款买了车,因为一些原因贷款逾期。李桂圆团伙通过GPS定位强制收走了对方的车。对方找到王亮求情,可李桂圆的电话却怎么也打不通。

自此,王亮有业务就不再找李桂圆。有一次,李桂圆想找他继续谈业务,被王亮狠狠骂了一顿。“我骂她那么狠,她都没有红脸。”王亮觉得,李桂圆就是一个为达目的什么都能忍并且不择手段的人。

根据警方通报,李桂圆所在的这个组织,为了非法获取高额利益,多次以购车人逾期缴纳车辆按揭款、GPS异常等为借口,到购车人、担保人、中介家中或将前述人员带至指定地点,以扣押车辆、非法限制人身自由、殴打、跟踪、滋扰等方式,强行索要高额违约金、保证金、拖车费等,多次实施非法拘禁、寻衅滋事、敲诈勒索等违法犯罪行为。

组织成员还通过银行贷款套现、更改购车人车辆贷合同手续费率骗取、截取银行既得利益等方式大赚黑钱。

放贷很痛快 催贷六亲不认

起底90后涉黑女头目李桂圆

多次被通缉

● 2019年8月

省公安厅公开悬赏缉捕50名重大逃犯,每抓获1名,奖励人民币2万元,东营的李桂圆赫然在列。

● 2020年10月27日

东营公安分局发布悬赏通告,对协助抓获在逃人员李桂圆的,将给予20万元奖励。

● 2020年12月7日

东营公安分局再发悬赏通告,悬赏金额由20万增至30万。李桂圆此前被公安机关抓捕过两次,因怀孕待产予以取保候审,之后逃跑。



C 小时成绩好却因100元赌气辍学,嘴里没实话很会笼络人

李桂圆能干的性格或许和其成长环境有关。她出生在东营曹家村,父亲常年在外打工,母亲身体不好,李桂圆从小就承担起了家里的农活。“桂圆小时候很能干,也很能吃苦,放学回来就背着喷雾器去棉花地里打农药。”李桂圆的邻居说。

在父亲李明(化名)眼里,大女儿李桂圆能干聪明,但脾气倔强又暴躁。李桂圆的父母早已离婚,为此她和父亲闹掰。

离婚前,李明常年在外打工,李桂圆跟随母亲在村里生活。李桂圆从小学习成绩优异,还当

过班长。她曾以优异成绩考上了当地最好的高中。可高一没读多久,因为向母亲要100元的生活费,母亲没给,李桂圆一气之下辍学。

知情人士告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,李桂圆不但会管理公司,也特别会笼络人心,她手底下的人都特别卖命。在饭桌上,一堆人吃饭,她想用什么人,下次请吃饭的时候,第一道菜必是对方喜欢的那道菜。在妹妹和生意伙伴的眼中,李桂圆还有一个特点,就是嘴里没句实话,心思缜密。

D 十几岁开服装店赚第一桶金,跟第二任丈夫走上歪道

根据警方的公开消息,李桂圆发家于2015年,也就是成立公司之后。其实,早在十几岁时,李桂圆就开始做服装生意,赚取了第一桶金。

辍学后的李桂圆打过一段时间工,2007年左右,她在东营一乡镇开了一家服装店。服装店的本钱还是李明给的。

李明讲述,自己出过事故,对方赔偿了4万元,住院花了两万,还剩下两万。后来大女儿说要开服装店,拿走了一万。李桂圆的服装店开起来后,李明不知道具体赚了多少钱,只知道女儿日子过得不错,并在19岁时认识了第一任丈夫。

李桂圆是何时走上涉黑之路的,许多认识李桂圆的人猜测,可能和第二任丈夫李辉有关。

李辉和李桂圆是同村人,两人都是二婚。知情人士告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,李辉是当地有名的偷油贼子,团伙作案,靠此发家。

据东营市东营区人民法院以及警方的公开消息,李桂圆伙同被告人李辉为实施违法犯罪行

为,纠集多人形成较稳定的犯罪组织,属于骨干成员,而李辉则是该黑社会性质组织的头目。

该黑社会性质组织形成以来,多次组织涉案人员交叉结伙,有组织地以暴力、软暴力、威胁等手段,实施各类违法犯罪活动240起,其中非法拘禁16起,敲诈勒索214起,欺压残害群众,并通过违法犯罪活动攫取非法利益,在东营区及周边区域形成了恶劣影响。

今年11月20日,东营市东营区法院以组织、领导黑社会性质组织罪、非法拘禁罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、非法侵入住宅罪、骗取贷款罪、合同诈骗罪、对非国家工作人员行贿罪对李辉数罪并罚,决定执行有期徒刑二十三年,剥夺政治权利五年,并处没收个人全部财产,而李桂圆目前仍在逃。

李明常常想,女儿聪明好学,如果当时不赌气辍学,现在或许会有不一样的人生,现在他只希望女儿能尽快归案,早点回头,早点回家。